

Наследие русского искусства в Москве

17 ноября

Таганка – тот редкий уголок столицы, в котором еще чувствуется дух старой Москвы. Именно здесь сохранились замечательные памятники искусства, которые составляют наследие всей страны.

Экскурсия в Усадьбу Полежаевых-Зубовых – уникальную городскую усадьбу конца XVIII – XIX вв.. В этом доме с 1851 года жила семья А. М. Полежаева, купца I гильдии, потомственного почётного гражданина. А затем жил его внук П. В. Зубов, выдающийся ученый термохимик, нумизмат, музыкант и благотворитель, который завещал свою коллекцию монет Императорскому Российскому Историческому музею. Благодаря тому, что в усадьбе на протяжении долгого времени, в том числе и в период Советского Союза, жили представители семьи Зубовых (например, всю жизнь с 1900 до 1963 года здесь прожил В. П. Зубов, ученый с мировым именем, философ, историк науки и искусства), этот дом сохранил исторический облик, а в настоящее время действительно возрожден дух старой московской усадьбы, отражающий мировосприятие лучших представителей русской нации. Сохранению этой усадьбы помогло также то, что с 1923 года в ней размещались разные по своему статусу образовательные учреждения. Усадьба Полежаевых-Зубовых является памятником истории и культуры.

Во время экскурсии Вы сможете пройти по анфиладам комнат, увидеть Музыкальный и Зеркальный залы, каминную комнату. Внутри много отделано лепниной, сложные узоры которой не повторяются ни в одном из помещений. Также здесь представлены сохранившиеся вещи, принадлежавшие когда-то Полежаевым и Зубовым, а также антикварные предметы.

Затем Вы неспешно пройдете по Таганке и сможете увидеть сохранившиеся городские московские усадьбы XVIII-XIX веков, которые наполнены историей столицы и хранят в себе память о людях, которые здесь жили.

Экскурсия в Музей русской иконы – музей, созданный на базе уникальной частной коллекции византийского и древнерусского искусства М. Абрамова. Здесь представлено не только самое крупное в России и значительное по уровню произведений частное собрание, насчитывающее около 4 500 экспонатов, но, безусловно, самое широкое по охвату материала. Вы сможете увидеть раннехристианские и византийские древности VI–XIV веков, некоторые из которых не имеют аналогов в других музеях страны; греческие памятники; предметы эфиопской древневосточной христианской культуры. Основу коллекции составляет около 1 000 произведений русской иконописи. Во время экскурсии Вы узнаете о развитии иконописи на протяжении семи веков, разнообразии исторических и региональных художественных традиций, бытовании иконы в храмовом пространстве и повседневной жизни людей, в том числе художественные памятники, связанные с различными направлениями и центрами старообрядчества.

Музей располагается в здании 2 особняков XIX – начала XX века

Посещение Новоспасского Ставропигиального мужского монастыря, на территории которого в Спасо-Преображенском соборе находится Чудотворная Икона Божией Матери Преблагословенная Владычица, получившая наименование «Всесарица» (по-гречески «Пантанасса»). Это чтимый список 1997 года с иконы XVII века Ватопедского монастыря на горе Афон, хотя образы «Всесарицы» известны на горе Афон с конца XV века, один из них был написан выдающимся живописцем Феофаном Критским в 1537 году. Только на образах «Всесарица» Божия Матерь изображается в полный рост, восседающая на троне с Младенцем в окружении архангелов. Икона «Всесарица» Новоспасского монастыря поистине является одной из самых красивых в Москве. На территории монастыря закончена при поддержке Фонда Архангела Михаила реконструкция Знаменской церкви, куда планируется перенести эту икону.

Выезд из Рязани в 07:00, пл. Ленина (остановка общественного транспорта в сторону пл. Победы)
Отъезд из Москвы в 18:00.

Стоимость

Взрослые **5 300** руб.

Школьники, студенты, пенсионеры **5 200** руб.

В стоимость входит:

- Проезд на комфортабельном автобусе туристского класса.
- Путевая экскурсия по дороге.
- Экскурсия в Усадьбу Зубовых, экскурсия в Музей русской иконы, посещение Новоспасского Ставропигиального монастыря.
- Страхование от несчастного случая.

Обязательно уточняйте время и место отправления за 2 дня до начала тура!